



全省首家诗词网在滨州创办启用

滨州网发挥平台型媒体优势,持续迈出“互联网+文化”坚实步伐

滨州日报/滨州网记者 任宵 杨孟子 张婧雨



领导嘉宾共同见证滨州市诗词学会网上线仪式。

9月12日,在滨州市工人文化宫,传统古诗词“邂逅”新型互联网——滨州市诗词学会网入驻滨州网,这也标志着山东省第一个诗词网站——滨州市诗词学会网正式上线。“互联网+诗词”在滨州率先起步。

近年来,在滨州市委宣传部的正确领导下,滨州网致力于打造“平台型媒体”,积极利用互联网优势进行文化建设,探索培育文化自信之路。滨州网采用具有社交功能的基础架构,旨在“连接滨州的力量”。截至目前,已有近30家单位入驻滨州网,上百位市级以上作家协会会员、摄影家协会会员入驻滨州网;已有11.2万人注册为“滨州人”。滨州网庞大的用户群也是个高质量的文化内容生产群和消费群,滨州网紧紧抓住这一特质,挖掘需求、利用优势,通过“互联网+文化”的形式持续推进滨州文化建设。

滨州网牵手滨州市诗词学会,率先在全省迈出“互联网+诗词”步伐

贺市诗词学会落户滨州网(中华通韵)

马明德

金秋古邑色斑斓,一道闪光风景线。
资讯瞬间传九域,诗文点指有三篇。
重拾旧体凭高俊,不拒新媒体众贤。
我欲展喉歌盛事,丰收待用鹤鸣天。

祝贺滨州市诗词学会入驻滨州网

张金星

敲词择韵掌情牵,三秩艰途聚隼鸾。
奋绘神州山吐翠,心言麇野浩歌旋。
力扬枢政惠民策,尽抒黎庶展乐然。
报网吟坛欣结谊,骚情悦舞舞翩跹。

近日,得知滨州市诗词学会网即将上线的消息后,滨州市诗词学会会员纷纷著诗表达对“互联网+诗词”的无限憧憬。

9月12日,滨州市诗词学会网正式上线入驻滨州网,率先在全省迈出“互联网+诗词”的步伐。滨州网新媒体传播形式——“互联网+诗词”,可以“让诗词好玩起来”,对古诗词的传承发展而言,来得正是时候。

诗词,被誉为最高文学形式,是中华文化几千年传承下来的精髓和灵魂。党的十八大以来,习近平总书记系列重要讲话、文章中常常引经据典,让人们感受到浓浓的诗情画意,感受到中华优秀传统文化的美好和智慧。2015年全国“两会”上,李克强总理提出“互联网+”行动计划。互联网+诗词概念应运而生。互联网+诗词是“旧文学的新常态”,通过互联网传播,将让中华古典文化精髓得到新的传承和发展。

滨州市诗词学会,成立于1988年,30年来,学会鼓励创作,宣传滨州,开展诗教,开拓创新。会员中有35人出版了个人诗集;30多位会员在全国性诗词大赛中获奖。会员中有60名中华诗词学会会员,形成了一个有较强创作能力的滨州诗人团体。在迎来30岁生日之际,滨州市诗词学会与滨州网相遇并牵手。

“互联网+诗词”的时代背景下,滨州网携手滨州市诗词学会建设了滨州市诗词学会网。这个平台,将让滨州市诗词学会会员实现“创作即发表”,并实现更大范围的诗人与诗人之间、诗人与普通读者间的诗词交流;让写诗、爱诗、品诗的网友在滨州诗词学会网相遇,在切磋中进步。

滨州市诗词学会网,不只是一个网站一个项目,更是一个延续中华文明的事业。通过滨州市诗词学会网,



李红云老师吟诵作品《贺诗词学会入驻滨州网》。



诗词学会会员朗诵会员作品。

能让中华古典文化精髓在滨州得到新的传承和发展,能唤醒滨州年轻人对于传统文化的认同与情感,激发对诗歌的关注和热情;更为打造书香社会、文化滨州贡献才华和力量!

滨州文化品牌“胡集书会”“大平原”在滨州网上再绽新姿

“胡集书会”是一张极其珍贵的滨州文化名片。书会有着700余年的历史,已成为中国北方最大的、单纯的、具有自发性质的中国民间曲艺交流的集散地。由于曲艺人创作的戏曲知识性、创新性、分散性的特点,可以说和胡集书会和互联网有着天然的“亲缘性”。滨州网以此为契机,今年2月份,建成“胡集书会网”。将胡集书会线下的各种场景搬到了线上,开设书会聚焦、走进胡集、曲艺资讯等十几个栏目,打破了时间和空间的制约,为曲艺艺人留存和展示作品,弘扬和保护好这一国家级非物质文化遗产产品,充分发挥桥梁和纽带作用,让中国曲艺得以挖掘、保护、留存、展示、传扬、传承。今年的胡集书会,滨州网全程报道,其中最为新颖的是即时、迅速、全面的滨州网图文直播、视频直播,吸引了不少观众、艺人的关注,大家纷纷转发。

“大平原”是滨州日报多年来倾心打造的一张滨州文学名片,已成为滨州市内外文学创作者和文学爱好者的“精神挚友”。适应“互联网+”时代需求,滨州日报“大平原”从纸上跃到网上,打造更加广阔的海量文学交流平台,让文学阅读变得更简单、更高效、更有趣。

为打造滨州文学作者作品交流、稿件投放的纯粹文学平台,日前滨州日报“大平原”微信群开通,外聘滨州知名作家作为特约编辑,审阅群内投稿,并得到了广大文学创作者和爱好者的倾心关注、爱护和支持。滨州网打造作者与读者间更加紧密的沟通桥梁,“大平原”微信群内呈现出和谐、友爱、繁荣的文学景象,群管理者从6月底至9月10日发布的作品中,已精选发布170余篇作品。

“大平原”微信群目前群友达到230多人,可谓滨州文学的一个大群。该群致力于打造成为滨州文学作者作品交流、稿件投放的纯粹文学平台。同时滨州日报·滨州网将竭诚提供大平台、大空间,让大家充分展示作品,挥洒才情,使更多优秀的文学作品在滨州网上出现,繁荣滨州文学,让市民享受更多更好的在互联网上传播的文学精品,共同为繁荣滨州文学创作而努力。

滨州市文化产业管理服务大数据平台上线

8月14日,全市文化产业统计工作会议暨滨州市文化产业管理服务大数据平台上线仪式举行,标志着我市文化产业管理和统计工作向数字化、信息化、网络化、智能化迈出了重要一步,也是滨州日报滨州网在大数据平台的研发和技术服务上迈出的重要一步。

滨州市文化产业管理服务大数据平台是市委宣传部和市统计局主导,委托滨州日报社自主研发的文化产业综合服务平台,旨在充分运用大数据分析研究滨州市文化产业运营情况,掌握文化产业各门类的发展状况,总结各门类的发展经验和规律特征,科学把握文化产业发展趋势,促进文化产业管理服务规范化发展。

滨州市文化产业管理服务大数据平台实现了数据服务、政策查询和工作协调三项核心功能,上线后经过自主填报、两级审核后,将形成文化企业数据库、文化产业园区数据库和文化人才资源库以及全市文化产业地图。平台最终为各级文化产业管理部门提供文化产业及相关行业、文化产业项目投资、文化服务进出口等数据检索、汇总、筛选、分析等功能,为党委政府决策提供参考。平台还将陆续开发企业需求发布、企业需求对接服务和宣传展示功能。

近期,滨州日报·滨州网与滨州市文联合作的滨州市文联网也将上线。

滨州网连接文学与朗诵“炮制”出滨州版《朗读者》

滨州网自成立以来就多次“牵手”滨州市朗诵协会,在平台上为其提供宣传、展示的舞台,一次次成功的尝试案例为滨州网带来了人气,集聚了用户,现已形成了滨州网独特的“互联网+朗诵”新形式。

7月5日晚,在滨州市工人文化宫,由总工会、市文明办、滨州日报社共同主办的“我的音体美故事”征文诵读暨颁奖晚会温情上演。无声的文字,有声的语言,在朗诵者声情并茂的朗读中完美契合,实现了文学与朗诵艺术的巧妙结合。此外,滨州网主动策划相关活动,在今年母亲节来临之际,滨州网同朗诵协会积极配合,特推出“为母亲读诗”活动,模仿《朗读者》的形式录制相关视频,并在网、端、微多平台同步推送,新闻产品一经发出,取得了很好的效果,扩大了平台的知名度和影响力。

目前,滨州网已经成为滨州市朗诵艺术协会多次大型朗诵活动的独家支持媒体,真正实现了平台与朗诵群

体的对接,为广大朗诵者提供了广阔的平台。

滨州网在运营同时,不断推出文化大礼包。为丰富市民文化生活,推动优秀传统文化传承发展,7月,滨州日报·滨州网联合市文广新局、滨州大剧院和滨州影剧院推出文化福利大礼包,8场演出,340张门票在滨州网抽奖平台免费抢。此外,滨州网先后推出了“阳信摇滚音乐节”、话剧《出租屋》、杨丽萍执导的舞剧《十面埋伏》、话剧《羞羞的铁拳》等多场抢票活动,获得市民广泛好评,也让“滨州网抢票”逐渐形成品牌,获得了一定影响力。抢票活动,让用户真真切切走进活动、走进演出之中,真正感受文化氛围,极大地提升了市民文化素养。

滨州网作为基于社交属性的“新闻+服务”互联网双融平台,屡获全国大奖

在市委宣传部的正确领导下,经过近两年多的建设,滨州网目前已快速成长为本地新闻网站中的佼佼者,连续被权威机构授予多项大奖。

2017年11月6日在湖北咸宁举办的全国地方新媒体发展高峰论坛上,评出当年度十几项大奖,其中滨州网荣获“2017全国地市网络媒体十大最具影响力品牌”。今年6月26日在河北廊坊举行的中国报业第二届融合创新大会上,全国各地共计180多家媒体和技术公司的400多名嘉宾共商创新融合。会议期间举行了中国报业第二届融合创新大会颁奖典礼,滨州网荣获“2017—2018年度中国报业十大最具影响力创新性平台”称号。大会组委会在评语中说:滨州网作为“基于社交属性的‘新闻+服务’互联网‘双融’平台”,既能牢牢坚守新闻宣传舆论阵地,又能基于社交概念,根据城市主流人群信息化“刚需”设置应用功能,实现主流人群与主流融媒的深度连接,真正把“平台型媒体”从理论推向了现实。

在“互联网+文化”大潮中,滨州网持续迈着坚实的步伐,为滨州文化注入鲜活饱满的活力,并致力打造滨州最广阔的平台,积极推动滨州文化产业转型升级,让滨州文化与互联网真正的融汇,培育高雅市民,培养文化自信。



更多报道扫码下载滨州网观看

全国名家贺滨州市诗词学会成立三十周年作品

李殿仁(解放军红叶诗社社长,国防大学原副政委,中将)

贺滨州市诗词学会成立三十周年
春雷一震破天荒,鲁北诗坛耀旭光。
三秩飞歌酬社稷,群贤结社续华章。
老区经典传千古,时代新风振万方。
海晏河清圆梦好,吟旌高举举尧疆。

李文朝(中华诗词学会原常务副会长、少将)

贺滨州市诗词学会成立三十周年
一从吟帜树滨州,卅载春秋硕果稠。
八面风来同助力,诗潮催涨大河流。

林峰(中华诗词学会副会长)

浣溪沙·贺滨州市诗词学会成立三十周年
秋满滨州景祚长,百花深处墨花香。琉璃古井泛诗光。
海上鸥飞声远近,楼头鹤舞韵铿锵。醉将玉液荐青阳。

李书文(中华《诗词月刊》顾问,辽宁省诗词学会会长)

致贺滨州市诗词学会成立三十周年
参天大树栋梁才,宋雨唐风意境培。
更喜同侪齐努力,奇花照眼盛时开。

彭崇谷(中华诗词学会副会长,湖南省诗词学会会长)

祝贺滨州市诗词学会成立三十周年
千秋古郡孕贤良,一览山河五彩装。
又唤春风来润色,诗家笔落壮华乡。

宋彩霞(《中华诗词》副主编)

贺滨州市诗词学会成立三十周年
领略风云卅载春,丹青在握画图新。
诗潮滚滚三千丈,破浪扬帆又一轮。

王琳(解放军红叶诗社副秘书长)

鹤鸣天·贺滨州市诗词学会成立三十周年
欲乘白鹤伴云裳,仙霞天府耀馨香。蒲湖谁傲春盈水,大海诚邀诗满乡。情切切,意长长。痴曾守梦寄吟狂。烟霞桑梓存心志,收取天涯入锦囊。

赵林英(《诗词月刊》主编)

鹤鸣天·贺滨州市诗词学会成立三十周年
放眼黄河三角洲,滨城丽景惹人讴。唐风宋雨文明著,赛事书刊美誉留。
诗韵流,曲温柔,吟坛谁不仰风流。传承薪火炊俸俸,代有佳篇万世酬。

倪忠奇(《诗词月刊》副社长)

滨州市诗词学会三十周年庆致贺
三番捧捧大旗扬,打造诗词实力强。
七县分呈千社美,一心凝聚百花香。
经风历雨报报社,硕果繁枝业业张。
仰看吟坛光璀璨,滨州夺目耀辉煌。

郝钰柱(中华诗词学会常务理事,山东诗词学会副会长)

贺滨州市诗词学会周年华诞
齐风快马复加鞭,流水高山未觉寒。
万丈红尘将进酒,千秋大业百花繁。

耿建华(山东诗词学会副会长,《历山诗刊》主编)

大圣乐·贺滨州市诗词学会成立三十周年
齐鲁诗峰,韵坛骚客,引吭高歌。而阔海、太白山横,此地也文风盛,名士多多。满斟琼液齐庆贺,三十载,诗帆行浪波。高旗举,今文鹏展翅,苗木婆娑。
临风对句众乐,便好把,千篇堆作城。现太平无事,击壤鼓气,福地安居,诗流辽阔,更让飞龙难琢磨。群情奋,喜擎花满地,祥雨风和。

布凤华(山东诗词学会副会长)

贺滨州市诗词学会成立三十周年
抱志铿锵步履坚,林成卅载汲清泉。
频闻劝世新薰曲,常览忧民贵竹篇。
帜卷吟坛居上等,名驰禹甸慰前贤。
而今海晏风和日,彩笔再描坤与乾。

林锡彬(深圳市诗词学会会长)

贺滨州市诗词学会成立三十周年
滨州自古出名臣,孙子兵家第一神。
文正遭风千载后,诗坛炳耀仰高人。

李涛(陕西省诗词学会副会长,榆林市诗词学会会长)

滨州市诗词学会成立三十年致贺兼寄马明德会长
卅年浩咏聚英才,播雨催云动九垓。
风吟龙吟吟脉续,春华秋实实园开。
大河爱晴涛涌涌,毫管不拘长短裁。
喜看名山兰蕊业,一番新绿漫天来。

张延龙(山东老干部诗词学会名誉会长,《诗坛》名誉主编)

贺滨州市诗词学会成立三十周年
吟帜高扬渤海滨,清流雅韵醉芳醇。
白云山下英才聚,黄浊河边喜讯频。
有幸登临观海阁,也曾交结会仙人。
如雷似鼓诗乡步,遥祝川原面貌新。